22/40/248

EZAl Un bambino lancia un’automobile giocattolo di massa
250 g contro un guardrail della pista giocattolo per far-
le compiere la curva rappresentata nella figura. Prima
dell'impatto la velocita ¢ 2,0 m/s, dopo diventa un quarto

di quella iniziale.
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» Disegna la quantita di moto iniziale, quella finale e la

variazione Ap . '[;’
» Calcola I'impulso della forza. Fin
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EEl Una palla di massa 1,5 kg, inizialmente ferma, ¢ sotto-

* % . . N e 5
posta a una forza di direzione e verso costanti, ma di in-
tensita variabile nel tempo, secondo il grafico che segue.
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? In una scena di film western due pistoleri si affrontano.
Uno dei due fa volare via il cappello dalla testa dell’altro \
con un colpo di pistola. Il proiettile ha una massa di 50 g PRI BEU VLo
e colpisce il cappello, di massa 200 g, con una velocita di =~

-» - -
580 m/s. Immediatamente dopo essere stato attraversato 'P.b., =M Ny M N,
dal proiettile, il cappello ha velocita di 5,0 m/s. —

» Calcola la quantita di moto totale del sistema formato R O g-
da proiettile e cappello prima dell’urto. ﬁ“’" = Mg M’

» Calcola la quantita di moto totale del cappello dopo 7 12@,,,_4
che é stato attraversato dal proiettile.
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» Considera che, nel momento dell’'urto, la quantita di = (5/0 x40 K3/> (530 -’% )
moto totale del sistema si conserva e ricava la quantita

di moto finale del proiettile.
» Calcola la velocita finale del proiettile.

» Calcola I'energia cinetica totale prima e dopo 'urto.
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